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Esercizio 1. Scrivere un programma C++ che legga da input un intero N e una frase F di al più 100 caratteri terminata dal carattere ‘*’. 
Sia L la lunghezza di F, si assuma che N sia strettamente minore di L.
Sia F1 la stringa formata dai caratteri alfanumerici che si trovano in F a partire dalla posizione 0 alla posizione N-1.
Sia F2 la stringa formata dai caratteri alfanumerici che si trovano in F a partire dalla posizione N alla posizione L-1. 
Verificare se F1 ed F2 sono una l’anagramma dell’altra, ovvero se tutti i caratteri che compongono F1 sono in F2 e viceversa.
Realizzare tale verifica attraverso una funzione ricorsiva. Stampare “SI” se tale verifica ha esito positivo, “NO” altrimenti. Lo svolgimento di questo compito senza l’utilizzo della ricorsione vale metà punteggio.

[bookmark: _GoBack]Esempio. Se F fosse “casa cosa occa*” e N fosse 7, F1=”casaco”, F2=”saocca” il programma dovrebbe stampare “SI”. Se N fosse 2, F1=”ca” e F2=”sacosaocca”, il programma stamperebbe “NO”. 

Esercizio 2. (SOLO PER GLI STUDENTI DALL’A.A. 2015/2016 IN POI) 
Si deve preparare un sistema per la gestione di un impianto sciistico. A tale scopo si considerino la classe ImpiantoSciistico, e la classe MaestroDiScii la cui intestazione è riportata di seguito. Si noti che ogni pista dell’impianto sciistico ha associato un livello di difficoltà, inoltre anche un maestro di scii ha associato un livello di difficoltà di pista per il quale è adatto.

1: enum LivelloDifficolta {VERDE=0, BLU, ROSSO}
2: class ImpiantoSciistico {
3:  friend ostream& operator>>(ostream&, ImpiantoSciistico &);
4:  friend ostream& operator<<(ostream&, const ImpiantoSciistico &);
5:  private:
6:   string* piste;
7:   LivelloDifficolta* livelliDifficolta;
8:   unsigned numPiste, numPisteMax;
9:  public:
10:	ImpiantoSciistico();
11:	ImpiantoSciistico(int numPiste);
12:	ImpiantoSciistico(const ImpiantoSciistico&);
13:	string dammiPistaInBaseALivelloDifficolta(LivelloDifficolta);
14:	string aggiungiPista(const string&, LivelloDifficolta);
15:	string rimuoviPista(const string&);
16:	bool operator==(const ImpiantoSciistico&);
17:	ImpiantoSciistico& operator=(const ImpiantoSciistico&);
18:	~ImpiantoSciistico();
19: };
20: class MaestroDiScii {
21:  private:
22:	 string nomeCognome;
23:   LivelloDifficolta livello;
24:   unsigned numAllievi;
25:   unsigned numMaxAllievi;
26: public:
27:   MaestroDiScii(const string& n, LivelloDifficolta l, unsigned nA):
28:        nomeCognome(n), livello(l), numAllievi(0), numMaxAllievi(nA) {}
29:   MaestroDiScii(): nomeCognome(“”), livello(VERDE), 
30:        numAllievi(0), numMaxAllievi(15) {}
31:   void setNomeCognome(const string& n){nomeCognome=n;}
32:   void setLivello(LivelloDifficolta l){livello=l;}
33:   void setNumMaxAllievi(unsigned n){numMaxAllievi=n;}
34:   const string& getNomeCognome(){return nomeCognome;}
35:   LivelloDifficolta getLivelloDifficolta(){return livello;}
36:   unsigned getNumMaxAllievi(){return numMaxAllievi;}
37:   void incrementaAllievi(){numAllievi++;}   
38: };

Si implementino opportunamente i metodi alle linee 11, 13, 17, 18 e uno a scelta tra quelli alle linee 14 e 15. 
Si fornisca, quindi, l’interfaccia di una classe ScuolaScii che abbia come dati, almeno  un ImpiantoSciistico e un elenco di MaestroDiScii; tale classe deve consentire di gestire gli assegnamenti degli allievi di sci ai maestri e alle piste.

Si  implementi  inoltre  un  main  nel  quale, si crei e si popoli una ScuolaScii: si legga poi da input una sequenza di allievi, rappresentati per semplicità da interi, terminata da -1, e per ogni allievo il livello di difficoltà della lezione che desidera. Utilizzando opportuni metodi della classe ScuolaScii si associ ciascun allievo ad un maestro di scii ed una pista sulla base del livello di difficoltà di pista desiderato e tenendo presente che ogni maestro non può accettare più di un certo numero massimo di allievi (corrispondente al dato numMaxAllievi di MaestroDiScii).

Bonus: fornire anche l’implementazione della classe ScuolaScii.

Nota: è possibile modificare le classi ImpiantoSciistico e MaestroDiScii, ma solo per aggiungere eventuali metodi utili allo svolgimento. Se viene aggiunto qualche metodo è necessario riportare corrispettive dichiarazioni e implementazioni complete nel proprio compito.
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